

猴群闯入苏州一高校女寝,现场乱套

附近公园回应:这些是野生猕猴,无权随意抓捕



一群猴子在走廊上穿行奔跑(小图),导致现场一片混乱 视频截图(扫码看视频)

现代快报讯(记者 徐晓安)近日,有网友发视频称,苏州科技大学石湖校区的女生宿舍楼出现猴群,此事引发关注。视频显示,一群猴子在疑似学生宿舍楼的走廊上穿行奔跑,楼道到处是杂乱的生活用品,一片混乱。有网友戏称:“花果山和女儿国开战了。”

4月10日,据媒体报道,苏州科技大学保卫处的工作人员已对此事作出回应,表示学校已经积极与公安和园林部门合作,采取了一些措施将猴子赶走,但目前还没有彻底解决这个问题。工作人员推测,猴子可能是因为雨天找不到食物,所以到学校觅食。学校正在与相关部门协商,以期找到根本性的解决方案。

当天下午,现代快报记者联系上苏州上方山国家森林公园,工作人员表示,已接到许多来电

反映这个问题,但因为是野生猕猴,自然栖息于上方山区域,并不为公园所有,且猕猴是国家二级保护动物,他们无权随意抓捕。对于景区内的猴子,以后会专门安排人每日巡逻,对于景区外的野生猕猴,建议市民与当地林业部门联系。“同时也提醒游客禁止投喂,远离野生猕猴,以免被误伤。”

公开信息显示,上方山国家森林公园位于国家级太湖风景名胜区内,植被茂密,林木葱郁,森林覆盖率达95%以上。而苏州科技大学石湖校区毗邻石湖水,坐拥上方山,学生公寓楼与森林公园仅一路之隔。记者了解到,猴群翻山入校已经不是第一次。此前,上方山山脚下曾有猴子顺着人行道过马路,更有十几只猴子“拖家带口”上街,在校区附近玩耍。

天气阴晴不定 气温一路升升升



4月10日,随着气温上升,南京街头白色的飞絮多了起来
现代快报/现代+记者 赵杰 摄

现代快报讯(记者 徐红艳)随着南方暖湿气流的活跃,江苏近期云系增多,天空状况也是阴晴不定。今起三天,全省继续以云系变化为主,4月11日夜里-12日白天沿江和苏南地区有弱降水,气温变化平稳,还有所回升。4月12日全省最高可达26℃,13日或继续攀升至27℃。

虽然阳光时隐时现,但4月10日气温不算低,午后全省大部分地区气温在23℃左右,阳光下暖意融融。今起三天全省以云系变化为主,11日夜到12日沿江和苏南地区有弱降水,气温继续缓慢回升,体感舒适,正是踏青好时节。

随着天气回暖,杨柳树的飞絮也开始随风飘散,提醒易过敏体质者,外出尽量佩戴口罩、眼镜,户外活动尽量避开10时至16时。若飞絮入眼或沾上皮肤,应及时用水清理,切勿揉搓。此外飞絮易引发火灾,需特别注意用火安全。

4月11日白天阳光继续“躲猫猫”,最高温度:淮北北部地区24℃左右,其他地区22~23℃;12日沿江和苏南地区主打阴有阵雨,气温不降反升,最高温度:淮北北部地区26℃左右,东南部地区22~23℃,其他地区25℃左右;13日雨停了,最高温度:西北部地区27℃左右,其他地区24~25℃。

受到增强的暖湿气流影响,今起三天南京处于南方雨区边缘,多弱降水过程,出门尽量携带雨具。气温有小幅回升趋势,12至13日最高气温回升至25℃左右。

南京三日天气

今天 白天多云到阴,夜里阴有时有小雨 偏东风3到4级 14~24℃
明天 阴到多云,东北风3到4级,15~26℃
后天 白天多云到阴,夜里阴有阵雨或雷雨 偏东风4到5级阵风6级 16~25℃

镇江发现贵族墓葬群 主人之一是南朝宋武帝刘裕舅舅

4月9日,现代快报记者从镇江市文物保护和考古研究所了解到,镇江润州区官塘桥街道的环山路考古出一处六朝墓葬群,共清理出东晋至南朝时期砖室墓7座,其中一座确认主人身份为南朝宋开国皇帝刘裕的舅舅赵宣之。专家表示,这一墓葬群主人可能是南迁的北方世族,为研究六朝墓葬制度演变、丧葬理念、民族迁徙等提供了重要的实物资料。

现代快报/现代+记者 曹德伟/文 受访者供图



9号墓清理后的照片 墓地影像图

青铜六面印确认了墓主人身份

镇江市文物保护和考古研究所副所长李西东介绍,此次考古是当地配合基本建设考古工作发现的,共发现墓葬13座,7座为东晋至南朝时期砖室墓,6座为明清时期的平民土坑墓。考古人员在6号墓中发现了可以确认墓主人身份的青铜六面印。

“此次6号墓发现的青铜六面印,经确认为赵宣之的个人印章。墓葬时代与史料记载相吻合。”据介绍,这枚六面印通高3.3厘米、长1.4厘米、宽1.1厘米,下部近正方形,长2.1厘米、宽2厘米。阴刻篆书,鼻印为“白记”,正面为“赵长文”,左为“赵宣之白牋”,右为“臣宣之”,后为“赵宣之白事”,底为“赵宣之”。

由此可以判断墓主人名为赵宣之,字长文。据《宋书》记载,赵宣之为赵裔长子、赵安宗之兄(弟)。赵安宗即孝穆赵皇后,是宋武帝刘裕的生母。赵宣之官至江乘县令,江乘县在今栖霞山东南一带。

据了解,墓葬群呈西北东南方向有序排列分布,其中5号、6号两座砖室墓保存较好,为刀形墓;9号、12号两座砖室墓尺寸较大,规格高,为带斜坡墓道的“凸”字形墓。6号墓出土随葬品共20件,多分布在墓室前端祭台附近。9号墓虽被破坏,仍出土了30多件精美随葬品。

墓葬应为东晋早期至南朝早期

“环山路六朝墓均未出带纪年的遗物,只能根据墓葬形制和出土遗物判定其时代。”李西东说,5号、6号墓为刀形墓,其墓室特点符合此前镇江地区发现的东晋墓特点,9号与12号的墓葬形制基本一致,其形制特征符合东晋晚期至南朝早期墓葬形制的基本特征。

“这批墓葬出土器物组合以

盘口壶、唾壶、凭几、三足砚、平底盘等为主,不见流行于孙吴至西晋时期的圈栏模型类明器。出土的青瓷器也不见东吴、西晋时期器物造型特征,在装饰上不见东吴、西晋时期流行的模印带状网格纹、水波纹、连珠纹、铺首等,器物以素面为主,仅在器肩及口沿上饰一道或数道弦纹。”李西东介绍,根据墓葬形制和出土器物基本可以判断,环山路六朝墓时代应为东晋早期至南朝早期。

墓葬等级高于以往镇江考古发现

本次考古发掘的9号、12号两座墓葬营造考究,规模较大,出土了数量可观的遗物,且做工精致讲究,还发现有金饰片等。“这两座墓葬等级高于以往镇江考古发现的大部分东晋晚期至南朝早期单室砖墓,彰显了墓主人身份的不俗,应是世家大族。”李西东说。

镇江六朝时期又称京口,是都城建康(孙吴称建业,今南京)的东部门户,同时也是北方侨民的重要聚居地,具有重要的政治、军事和经济地位。尽管六朝时期政权更迭频繁,其疆域亦时有变化,但镇江的重要地位始终没有改变。

“目前,镇江考古发掘的六朝墓葬中,东吴、西晋时期墓葬数量相对较少,至东晋时期墓葬数量猛增,这应该与西晋永嘉之乱后北方侨民南迁有关。”据介绍,镇江东晋墓主多为北方侨民和武官。考古发现的如金陵太守墓、郑县刘刺墓、临淮谢氏墓、刘氏家族墓等有十余座之多。文献记载赵宣之一家原为下邳人,应是永嘉之乱这一背景下迁至京口的。该墓葬时代为东晋至南朝早期,墓主人可能也是南迁的北方世族。“环山路发现的六朝墓为研究六朝墓葬制度演变、丧葬理念、民族迁徙提供了重要的实物资料。”



9号墓出土的部分遗物



确认墓主人身份的六面印



9号墓出土的金饰片



扫码看视频